

民政部发布《公益慈善捐助信息公开指引》，增强慈善透明度 捐赠款物使用信息应及时公开

□新华社北京12月16日电

为增强慈善捐助信息的透明度，提高公益慈善组织的公信力，引导公益慈善资源的有效使用，推动慈善事业持续健康发展，民政部16日正式向社会发布《公益慈善捐助信息公开指引》。

根据《指引》，信息公开主体应逐步完善公益慈善捐助信息公开工作，满足社会捐助管理机关和社会公众对信息公开工作的要求，保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权等合法权益。

《指引》明确，信息公开的内容应包括信息公开主体基本信息、募捐活动信息、接受捐赠信息、捐赠款物使用信息、接受捐赠机构财

务信息及必要的日常动态信息等。其中，捐赠款物使用信息包括受益对象、受益地区、捐赠款物拨付和使用的的时间和数额、捐赠活动和项目成本、捐助效果(图片、数字、文字说明)等。在捐赠款物使用过程中计划有调整的，要及时公布调整后的计划。

《指引》还对信息公开时限及方式作出规范，指出日常性捐助信息，应在信息公开主体收到捐赠后的15个工作日内公开捐赠款物接受信息；重大事件专项信息，应在收到捐赠后的72小时内公开捐赠款物接受信息，或按有关重大事件处置部门要求的时限和要求公开。对于银行汇款等方式的捐款信息，应当在结账后及时核对和公开，不能满足上述公开时限的应予以说明。

关于捐赠款物拨付和使用信息，应采取动态方式及时公开，一般在捐赠款物拨付后一个月内向社会公开，并视情况定期或不定期公开后续信息。项目运行周期大于半年的，信息公开间隔时间不应超过6个月，以使捐赠人和社会公众及时了解捐赠款物使用进展信息。所有项目应当在项目结束后进行全面公开。

民政部有关负责人表示，本指引旨在为各类公益慈善组织和机构公开信息提供指导性规范，为地方政府主管部门制定相关政策法规提供参考性文本，为社会和公众了解、获取和监督慈善捐助信息提供参照性标准，从而增强慈善捐助信息的透明度，提高公益慈善组织的公信力，引导公益慈善资源的有效使用，推动慈善事业持续健康发展。

发展改革委负责人表示

明年继续抑制 楼市投机投资需求

□新华社北京12月16日电

国家发展和改革委员会主任张平16日表示，明年发展改革系统会同有关部门编制实施好“十二五”住房保障规划，扎实推进保障性安居工程建设。

张平在全国发展和改革工作会议上部署明年发展改革工作主要任务时强调，发展改革系统要把保障性安居工程建设摆在突出重要位置，加强与建设、财政、金融、国土等部门的协同配合，编制实施好“十二五”住房保障规划，将目标任务分解到年度、落实到地方，建立健全保障性安居工程投资、建设、营运、分配和管理机制。

张平强调，要加快保障性安居工程项目前期工作，优化审批流程，改进审批方式，提高审批效率，促进项目按期开工，加强建设资金统筹，积极协调落实政府财政性资金、企业债券、金融机构贷款等方面资金，鼓励引导社会力量参与建设保障房及配套设施。

张平同时强调，明年要巩固和扩大房地产市场调控成果，继续严格执行抑制投机、投资性需求的政策措施，鼓励支持中小户型、中低价位的普通商品房建设，促进房地产市场健康发展。

明年我国将清理 教育等领域不合理收费

□新华社北京12月16日电

记者从16日召开的全国物价局长会议上获悉，明年我国将清理教育、医疗、银行、房地产、电信、有线电视等领域不合理收费，规范价格行为，着力保障和改善民生，扩大内需特别是消费需求。

这次会议还部署了明年价格工作其他主要任务，包括建立健全长效机制，稳步提高粮食最低收购价；落实好“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制；规范流通秩序，降低流通成本，保持价格总水平基本稳定，防止价格走势出现反弹。

这次会议决定，明年我国还将积极稳妥推进价格改革，完善原油成品油价格形成机制，逐步理顺煤电价格关系，推进资源性产品价格和环保收费改革，促进经济结构调整和节能减排，加大价格行政执法力度，强化市场价格监管和反垄断执法，大力整顿规范市场价格秩序，规范市场价格行为，保障消费者合法价格权益。

苏州提高奖励标准 为好人“撑腰”

□新华社南京12月16日专电

为更好地帮助见义勇为人员解决实际困难，苏州市近日提高见义勇为奖励抚恤及伤残补助标准：见义勇为为抚恤金标准最高由原来的3万元提高至5万元，伤残康复补助标准改为根据医学鉴定级别进行划分，并把最高标准提高到5万元。另外，在奖励抚恤的项目上，增加了“为见义勇为人员困难家庭发放困难补助金”和“为见义勇为牺牲人员子女发放在校助学金”项目。

我国首次在东海开展海空联合巡航执法



“中国海监B-7115”直升机飞抵“中国海监50”号。
(新华社发)

□新华社上海12月16日电

“中国海监B-7115”直升机和“中国海监50”号、“中国海监66”号组成的编队，16日从舟山出发，在我国东海首次开展海空联合定期维权巡航执法。

作为一支装备精良、具有高科技执法手段的海上综合执法力量，中国海监的船舶、飞机拥有安全可靠的指挥和信息传输系统，具

备在巡航执法中对赤潮、溢油、海冰等海上目标实施监测，对侵犯我国海洋权益的船只实施连续监督、昼夜取证的能力，并实现陆上指挥与海上行动之间的视频即时联络。

据介绍，目前中国海监在列的海监飞机主要有两种型号：Y-12固定翼海监飞机和Z9A型直升机。“中国海监B-7115”为Z9A型直升机，俗称“海直九”，可广泛应用于近海支援、海上救护、海上巡逻、空中拍摄、鱼群观

测和悬停作业等。

依据国家法律法规，中国海监承担了对我管辖海域实施巡航监视，对侵犯海洋权益、非法使用海域、损害海洋环境与资源、破坏海上设施、扰乱海上秩序等违法行为进行查处的职责。2006年7月20日，中国海监正式在东海开展定期维权巡航执法，但直升机和舰船编队进行海空联合巡航还是第一次。

武汉建行网点爆炸案嫌犯落网 其犯罪动机是企图抢劫运钞车

□新华社武汉12月16日电

武汉警方16日宣布，12月1日发生在武汉雄楚大街建设银行一网点门前的爆炸案成功告破，警方未费一枪一弹，16日12时在武汉某医院成功擒获犯罪嫌疑人王海剑。

12月1日17时30分许，武汉洪山区雄楚大街建设银行一网点门前人行道上发生爆炸，致2人死亡、15人受伤。案发后，湖北省、武汉市高度重视，要求全力侦破案件。公安部刑侦、爆炸等方面专家也专程赴汉指导破案。

警方连夜调取现场周边视频监控，开展调查、走访，很快锁定作案嫌疑人为一中等身材男子，其作案时骑一辆白色摩托车，戴白色头盔。4日，指挥部果断决定：发布悬赏通告，最大限度发动群众举报线索。当晚10时，警方通过群众举报的线索与侦查明确的对象碰撞成功。经过细致判断、分析，警方确定：在武

汉从事空调修理、曾暂住在东湖新技术开发区关东街刘家嘴的王海剑(24岁，襄阳市枣阳人)有重大嫌疑。

经进一步追踪侦查，警方及时查获王海剑案发前多处租住地，但未发现王海剑。武汉警方当即部署全警力量，在王海剑可能藏身、落脚的地方张网布控，巡逻排查；严守各个出城路口，严防王海剑出逃武汉。同时，再次发动群众协助缉捕，向社会公开王海剑照片和基本情况。

16日10时许，民警接到群众举报，一名疑似王海剑的人在武昌某医院出现。指挥部迅速组织数十名民警快速出击，严密布控，细致摸排，于12时在医院内发现王海剑。抓捕民警迅速冲上去，实施精确抓捕，将其成功擒获。

经初步审查，王海剑交代了其自制爆炸装置企图抢劫运钞车而实施爆炸的作案过程。目前，此案正在进一步侦办中。



嫌疑人王海剑接受警方调查。(新华社发)